

A股市场昨跟风“抢盐”

三只盐业股涨停，榨菜、调味品类个股随之大涨



盐业股集体发疯

昨日，超市食盐被抢的疯狂昨日延续到了资本市场上。昨日早盘，从事盐及其系列产品开发、加工和销售的云南盐化开盘即封涨停，全天都没打开过。受云南盐化提振，大幅跳空高开的双环科技与兰太实业早盘纷纷走强，并在早盘收市前触摸涨停板。除了上述主营盐业的三只股外，与盐业相关的化工股南风化工、扬农化工早盘也被裹挟进来，涨幅一度超过9%。而市场炒作热情并未就此善罢甘休，作为盐替代品的涪陵榨菜最大涨幅超过9.6%，调味品中的恒顺醋业、东凌粮油涨幅也靠前。截至收盘，双环科技、兰太实业、云南盐化均以涨停收盘，涪陵榨菜收涨7.41%，恒顺醋业涨3.32%，南风化工、扬农化工涨

幅在5%左右。

截至昨日，A股市场上本周因日本地震引发的题材股炒作已经历了四波，分别是周一建材水泥、周二抗辐射概念股、周三稀土永磁家电板块、周四盐业股板块。从前三个板块表现看，基本是一日游行情，盐业股今天很可能偃旗息鼓。分析师也因此提醒投资者，由突发事件引发的题材股炒作多是短线行情，不要盲目追涨。

盐业行业仍低迷

尽管昨日盘中中国盐业总公司发布消息称，目前食盐储备充足，库存存在3个月以上，完全能够满足群众需求。同时已紧急通知各地盐业公司启动应急机制，确保食盐供给。但盐业类股票丝毫不理会官方消息，收盘涨停价上仍有不少买单。

“基本上干旱、水灾、国内地震等相关灾害一出来，市场上就会掀起一股恐慌心理，与灾害相关的主题投资则会层出不穷，板块轮动现象也会比较明显，显示出不同板块估值之间出现新的调整。”信达证券首席策略研究员黄祥斌表示，与此前灾害带来的短线题材投资不同的是，此次日本地震同时引发了核泄漏。“此前的灾难结束就算了解，但此次核泄漏给整个环境带来的不确定性比较大，所以市场围绕核辐射带来的炒作持续时间可能比较长，被炒作的板块也可能更出人意料。”

从行业来看，工业盐市场近日持续下滑，据中国化工网提供的数据，近期海盐和井矿盐价格纷纷下滑，主要由于下游两碱市场疲软，

对原盐需求平淡，厂家迫于出货压力下调盐价。随着天气逐渐转暖，海盐春扒的日子也即将临近，原盐市场利空因素较多。中国化工网分析师李炜认为，原盐市场价格短期内很难有回升的调整。云南盐化有关负责人昨天在接受记者采访时表示，“抢盐”风波很不理性，公司生产的食用盐为井矿盐，不存在被辐射的可能性。

快报记者 刘芳



央行连续两周净回笼

数据显示，虽然近两周公开市场到期资金分别高达2050亿元和1810亿元，但近期发行的一年期央票和三月期央票利率均出现上行，并且发行放量，受此影响，央行不仅终结了此前连续16周的净投放，并且继续实现净回笼，两周分别净回笼资金100亿元和490亿元。

目前，流动性回笼的压力主要来自三个方面，外汇占款、信贷以及公开市场到期资金。虽然信贷有所压缩，但是公开市场以及外汇占款都对流动性的回笼带来较大压力。国信证券分析师李怀定认为，央票发行利率的上行一定程度上可以看作是管理层释放出的较为温和的收紧信号，也可能是再次加息的先兆；国泰君安分析师陈岚认为，在目前情况下，工业投资环比回落、消费者信心下滑加之海外局势动荡使得加息并不一定马上施行。

新华社

A股指数17日行情

	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2906.96	12741.81	3216.29
最高	2935.63	12851.92	3240.38
最低	2885.65	12612.77	3185.08
收盘	2897.30	12650.67	3197.10
涨幅(%)	-1.14	-1.67	-1.57
成交额	1719.81亿	1216.04亿	1172.96亿

股指期货17日行情

合约	IF1103	IF1104	IF1106	IF1109
收盘价	3207.6	3225	3265.8	3303
涨跌(%)	-1.1	-1.07	-0.95	-0.89
结算价	3201.2	3216.2	3256	3293.2
成交量(手)	34677	191484	2597	236
成交额	334.5亿	1856.6亿	25.5亿	2.3亿
持仓(手)	4700	21508	4713	1108

华夏银行17日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	655.72	650.46	658.34
港币	84.04	83.37	84.38
欧元	910.67	891.46	917.98
日元	8.2273	8.0539	8.2934
英镑	1047.7	1025.61	1056.11
瑞士法郎	724.79	709.65	730.91
新加坡元	510.37	499.81	514.88
瑞典克朗	100.92	98.85	101.84
加拿大元	660.28	646.62	666.12
澳大利亚元	642.29	628.17	647.19

»龙虎榜揭秘

机构趁机拉高出货

记者昨天从市场了解到，这轮食盐抢购的背后或有游资“推手”。有消息称浙江游资从本周二起就开始大量买入云南盐化等盐业股，而周三又开始在浙江等地大量抢购食盐，并在网络上制造食盐紧张气氛。但昨日收盘后的龙虎榜信息显示，一批机构并没有选择趁机“囤货”，而是纷纷逢高出逃。

云南盐化昨天成交726万股，金额达1.1亿元，日价格涨幅偏离值达到11.72%。公开信息显示，前五大卖方均为净卖出，其中三家机构专用账户分列第二、三、五位，卖出金额分别为495.5万元、282.5万元和211万元。卖出金额最大的是中信证券股份有限公司北京花园东路证券营业部，为1248.8万元。双环科技昨天成交9151.9万股，成交金额8.2亿元，日价格涨幅偏离值达到11.76%。前五大卖方中，有一家机构专用账户买入1346.6万元，但有两家机构专用账户分别净卖出3454.2万元和1650.6万元，列第一、三大卖方。同样，涪陵榨菜昨日出有两家机构选择净卖出。该股昨成交934万股，成交金额2.35亿元，日价格涨幅偏离值达到9.13%，日换手率

达到23.36%。公开信息显示，两家机构专用账户位列卖方第一、三位，分别卖出1258.2万元和249.3万元。

机构的出逃也符合有关市场人士的判断。对于盐业概念股的炒作，湘财证券分析师徐广福表示，该板块行情恐怕很难持续。

快报记者 朱文彬 陈其珏 吴琼

交行黄金业务，相伴精彩每一步！

- ◆贺岁生肖金 ◆婚庆祝福金
- ◆人生主题金 ◆典藏珍品金
- ◆投资增值金

客服热线: 95559 www.bankcomm.com

便捷贷

咨询热线: 96086

- 个人商务贷款
- 小企业贷款
- 个人小额贷款

一次授信 十年有效 最高授信 500万元

担保灵活 额度循环 最高授信 500万元

快速放款 无需抵押 最高额 10万元

全国客服电话: 95580 WWW.PSBC.COM